

ГОРЯЧАЯ ПОРА — СПЛАВ

Необычно рано открываются в сибирские реки. 12 апреля начался ледоход на Томе. Это значит, что через несколько дней стаят: очистятся и северные водные артерии. Наступает самая горячая, самая ответственная пора — сплав леса.

Времени для подготовки к нему остается крайне мало. И важно поэтому сейчас очень тщательно проверить, все ли готово к тому, чтобы сотни тысяч кубометров древесины отправились к местам назначения. Нельзя допустить ошибок прошлого года, когда из-за неудовлетворительной организации сплава, невыполнения плана мелкоразрядки и обноски рек немало древесины обсохло, было потеряно, особенно на Улу-Юле, Норильке, Чети и Чае.

Только Усть-Чулымская сплавная контора, где не занимались подъемом утонувшей и сбором обсохшей древесины, в два раза превыполнила плановые потери. Сказалось то, что флот был плохо подготовлен к навигации, особенно патрульные суда, и часть катеров вышла из строя с первых же дней. На этом предприятии допущены большие потери такелажа, баржи под погрузкой простояли на 4—5 часов дольше, чем положено. Сортировка отгружаемой древесины велась недобросовестно, учет был поставлен плохо.

Подобные ошибки допущены руководителями и другими сплавными предприятиями. Потребители недополучили тысячи кубометров шпальника, фанерной березы, карагандского кедра. Между тем за погрузку и перевозку в баржах этой несуществующей древесины заплачено 27 тысяч рублей. Неорганизованность привела к тому, что навигационный план прошлого года по основным сплавам работам не был выполнен.

Плохая работа лесозаготовителей в четвертом квартале минувшего года поставила сплавщиков в трудное положение. Для выполнения навигационного плана они не имеют достаточных ресурсов. И сплавщикам, и лесозаготовителям необходимо принять меры к пополнению этих ресурсов. Ведь в сплавочной области предстоит доставить потребителям 5 миллионов 533 тысячи кубометров леса, в том числе 2 миллиона 160 тысяч кубометров по девятидвум молевым рекам. Особенно большой объем предстоит выполнить Каргасокскому, Белозерскому, Парабельскому, Колпашевскому и Чанскому лесхозам. Так, каргасокцы по рекам Саганьке и Тимы обязаны выплавить 449 тысяч кубометров леса. Следующее, необходимо уже сейчас добиться того, чтобы все на молевых реках было в полной боевой готовности. В считанные дни нужно полностью завершить ремонт и подготовку механизмов, определить месячные, декадные и ежедневные задания участкам, рейдам и бригадам, принять самоходный и несамоходный флот, плавучие краны и другие механизмы, укомплектовать плавучую базу, подготовить к сплаву древесину, чтобы предупредить возможность ее разрыва ледоходом и весенним паводком, переключить необходимое число рабочих и механизмов на сплавку древесины в воду и транспортировку ее по молевым рекам. Нельзя забывать, что после окончания записки молевых рек сброска древесины от текущей разделки в воду запрещена, кроме Тима, Саганьки, Пайдугины, Суяги, Чагамы, Орловки и Улу-Юла, где разрешен повторный сплав.

Руководители сплавных контор обязаны обеспечить своевременную установку основных запятой на приемке древесины и развертывание сортировочно-погрузочных рейдов, добиться выплавки всей древесины, сплоченной и сформированной зимой. Важ-

но в первую очередь отбуксировать плоты с листовыми породами, организовать круглогодичную работу по вывозке, сборке, ремонту и отправке плотов, не допуская сброса буксирного флота.

Подготовка мест отстоя плотов на магистральных реках, организация их расформировки, строительство складов для хранения такелажа, современная перевозка рабочих, создание бригад для сбора разнесенной древесины, строгое выполнение плана отгрузки леса по сортаментам — эти и другие задачи предстоит решить руководителям сплавных предприятий. Директорам лесхозов необходимо выделить в распоряжение сплавщиков рабочих и механизмы, буксирные катера, укомплектованные для двухсменной работы, автомашины повышенной проходимости.

На днях в нашей газете был опубликовано сообщение об интересной инициативе. Коллективы колхозских лесозаготовителей, сплавщиков, резчиков и деревообработчиков заключили между собой договор о сотрудничестве и взаимопомощи. Широкое пространство этого плана позволит провести сплав быстро и без потерь, повисит ответственность за выполнение взаимных обязательств, заставит сплавщиков и резчиков работать четко, согласованно, строго по графику.

Подготовка к сплаву и проведение его должны находиться под повседневным контролем партийных организаций. Они обязаны обратить внимание не только на то, как выполняются намеченные технические мероприятия, но и на то, в каких условиях трудятся сплавщики, знакомы ли они с правилами техники безопасности, а судоводители — с правилами безопасной эксплуатации флота. Надо проверить, в порядке ли общежития, бытовые помещения для котельщиков, сушилки, бани, укомплектованы ли столовые, поварами, как ведется торговля в местах работы сплавщиков, что делается по организации досуга рабочих.

Минувший год — юбилейный. Страна идет навстречу 30-летию Советского Социалистического государства. Очень важно поэтому организовать живое социалистическое совещание за достойное вступление полувекотого юбилея Союза ССР. Между участниками необходимо развернуть борьбу за досрочное выполнение заданий, высокую производительность труда, своевременную и бесперебойную доставку древесины народному хозяйству. Регулярный выпуск стеновых газет, «молий», «листов трудовой славы», ежедневное подведение итогов по местному радио, распространение опыта передовиков, несомненно, помогут партийным, профсоюзным, комсомольским организациям и хозяйственным успешно справиться с задачами юбилейного года.

Успех этого во многом будет зависеть от того, насколько добросовестно ты, сплавщик, отнесешься к порученному делу. Помни, что ты закрепляешь труд лесозаготовителя, доставившего к реке эту древесину. В твоих руках судьба выполнения плана твоего участка, твоим предприятием, судьба плана тех, кто ждет сибирский лес, чтобы построить новые дома, школы, клубы, промышленные предприятия, чтобы вовремя выполнить задание девятой пятилетки. Родина ждет томский лес. И твой долг — доставить его вовремя и без потерь.

Спешите, сплавщики, время торопит!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВТОРНИК, 18 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА • № 91 (14777) • Цена 2 коп.

Большой рабочий день страны

День трудовых рекордов

Ранним утром к мясокombинату шли автобусы. Их пассажиры были в приподнятом настроении. У многих на груди красные банты. Здесь, на мясокombинате, сейчас находится крупная стройплощадка. Через несколько месяцев должен вступить в строй мощный мясоперерабатывающий завод. Автобусы доставляли его строителей в прошлые три с половиной месяца. За это время выполнено строительно-монтажных работ в объеме около 400 тысяч рублей. Стройка, как говорят они, идет в графике.

В «красную субботу» сюда приехала дополнительная бригада, в состав которой вошли начальники отделов, их сотрудники и даже вахтеры управления треста «Томскмолстрой».

Управленцы треста решили провести субботу на самой главной нашей стройке. — сказал бригадир, главный энергетик Ф. А. Чуринов. — Дела тут идут нормально, но в наша пощада пойдет в общий котел — сразу раньше, чем «обязался» коллектив треста.

Не мешкая, бригада управленцев вооружилась металлургическими инструментами и начала «чистить» металлоконструкции в будущем отделении посола мяса. Вскоре цехи были заменены на малярные кисти, и к концу дня все металлоконструкции в этом большом помещении сверкали свежей краской.

ближайшее время передать все технологические системы завода для пуска-наладочных работ.

Быстро монтировали подвесные пути бригады В. П. Баулина и И. А. Кузьмина. Скоро по таким путям будут двигаться емкости с мясными подфабрикатами.

Праздник труда на новом мясоперерабатывающем заводе был характерен редкой слаженностью между всеми строительными, монтажными и организационными, хорошим обеспечением материалами. Четкие целевые задания получили все 299 человек. В этот напряженный трудовой день внесли здесь свой вклад и люди с промышленных предприятий города. В штабе стройки сразу назвали имя бригадира слесарей с подпунктового завода В. Н. Кладова.

Его бригада изготавливает и монтирует большие термометры. Стоимость их свыше 80 тысяч рублей. Когда это дело поручили Кладову, он съездил на мясоперерабатывающий завод в Новосибирск, досконально познакомился с действующими термометрами. И вот с февраля бригада начала работать на стройплощадке. Каркас первой камеры уже готов. Вчера бригада установила две стальные второй камеры. Слесари подлинничного завода во главе с В. И. Кладовым применили новый метод сборки и монтажа камер. Будет получена экономия около 30 тысяч рублей.

Высокая производительность труда, экономичность, хорошее качество работ — таковы главные смыслы субботника для 2.000 промышленных рабочих. Высокие трудовые результаты достигнуты и на другой крупной стройке треста — заводе крупнопанельного домостроения.

В. СЕРГЕЕВ.



СТРАНИЦА ЛЕТОПИСИ

Работники цеха № 16 к 9.30 утра выполнили сменное задание. Это слесари Владимир Гронский, Анатолий Дудкин, Зоя Цибульская, Нина Харламова. Поздравляем наших передовиков!

Из репродуктора снова пошел звонкая песня. Через каждые 10—15 минут начальник бюро технической информации Нина Григорьевна Стеценко сообщает по заводскому радио последние новости. Люди, работающие в цехах и на благоустройстве в цехах — курсе всего, что происходит на заводе измерительной аппаратуры в день коммунистического субботника. В шесть часов утра началась работа первой смены во всех цехах, и сразу же они услышали о том, как сработала смена предшественников, которая тоже шла под лозунгом субботника.

Участок лакокраски 7-го цеха выполнил задание на 116,2 процента.

В 8-м цехе к четвертому часу нормы выполнил один нарядчик человек.

Участок мастера Марии Мошкиной выполнил сменное задание на 195,1 процента.

Особенно высокой выработкой добился коммунист Анна Максимовна Потарская — 357 процентов.

Первыми утром пришли на завод старейшие работники. Вместе с ними и те, кто сегодня уже на пенсии. Петр Сергеевич Мошкин, Александр Маркович Мамаева, Нина Исидоровна Хайрулина и многие другие ветераны не могли устоять дома.

Инженеры и техники, те, кто вырос на этом заводе, встали сегодня к станкам, чтобы внести материальный вклад в общее дело.

А динамика сообщает о все новых трудовых достижениях. Первой приступила к работе ударник коммунистического труда Людмила Иванова.

Но вот тревожное сообщение: в литейном цехе простояли из-за нехватки сжатого воздуха. Помните мер!

В ночную смену все цехи выполняли задание. Не хочет отстать от них и дневная смена. Но вот снова радостная весть. Сегодня исполняется 25 лет с того дня, как пришел на завод токарь Владимир Петрович Кладов. Славная трудовая биография — коммунист, член партии, несколько раз избирался на депутат областного Совета депутатов трудящихся, награжден орденом Октябрьской Революции, «Знак Почета». Не сосчитать учеников, которых воспитал Владимир Петрович. И рядом с ним в цехе работают жена и сын. Счастливая семейственность!

Вместе с рабочими пришли на субботник ребятами. Самые маленькие участники субботника помогают на благоустройстве территории и улиц. Здесь же работают заводские фотографы, члены редколлегии, потому что сегодняшний день — замечательная страница в трудовой летописи завода.

НА СНИМКАХ: На головках — красивые косынки, на плечах — улыбки; токарь В. П. Кладов. Фото автора.

С большой пользой

Необычно началось субботнее утро в совхозе «Степановский». Но не солнце и бодрая морозец, не яркие лозунги, украсившие контору, позвали на улицу людей в этот ранний час. Весеннее настроение, ощущение праздника чувствовалось во взглядах, разговорах, в поведении людей, собравшихся на работу почти на час раньше обычного. Вот к группе овощеводов подошла женщина и поздравила подруг: «С праздником!» И ей весело ответили, потому что она выразила настроение, охватившее всех.

Управляющий О. С. Бразильский оперативно провел расстановку рабочих. 50 человек — овощеводы и служащие центральной конторы — отработали на переборку картофеля, 20 рабочих — на ремонт арочных теплиц. Занялись подвозкой биогноплива Г. Т. Тевст, Ю. А. Алексеевич, П. П. Домжа. Остальные механизаторы работали на территории фермы.

Иньтоводы уже в пять часов утра были на свиноферме.

Каждый из нас будет работать в этот день не покладая рук, — сказала от имени свиноводки Клавдия Михайловна Ивлева. — Важно ведь в фонд пятилетки внести вклад, достойный нашей фермы.

Вместе с заместителем директора, секретарем парткома совхоза В. В. Мурзаниным побывали в этот день на всех объектах, где трудятся рабочие и служащие.

С большой пользой прошел для нас коммунистический субботник — ознаменованный первыми итогами, Владимир Васильевич. — Более трехсот рабочих и служащих совхоза поработали дружно, с огоньком, проявили трудовой энтузиазм. Бульдозерист П. А. Чувазов уже несколько дней находится в отпуске, но в этот день не усидел дома, вышел на работу. Бригада плотников из пяти человек, возглавляемая Семенов Артемом, покряла пленной половиной арочной теплицы, в полтора раза превзойдя норму. Наводили порядок на центральной машинном дворе десятки механизаторов. Особенно отличился тракторист В. И. Макаров, кузнец И. К. Иванов, заведующий гаражом В. И. Ржевский.

Не усидели без дела и пенсионеры. Старейший работник на коммунистическом субботнике — 72-летний Иван Алексеевич Краев ударно потрудились на пиломатериале.

Третий год на пенсии Владимир Иванович Косицын, бывший главный экономист совхоза. Беспрестанно он проработал на сортировке картофеля.

Наше хозяйство небольшое, но вклад в районную копилку мы внесли весомый. Пересчитано в фонд пятилетки около 1.000 рублей. Это на 300 рублей больше, чем в прошлом году. В трудовом празднике участвовали все.

Ф. ОЗЕРОВ.

НАША УЛИЦА — САМАЯ КРАСИВАЯ

В день Весеннего коммунистического субботника, 15 апреля, на очистке и благоустройстве улиц, скверов, площадей, заводских территорий г. Томска участвовало более 96 тысяч человек.

Утро выдалось солнечное. Резкий весенний ветер метет по асфальту, первую пыль, вытирает из канав то углубок прошлой зимой. Но далеко ему унести их не удается: на улицах сегодня тысячи людей работают так, что кажется, ветер этот рождается от энергичных взмахов лопат, гула уборочных механизмов, трепета кумачовых бантов и косынок.

Улица Пушкина. Здесь у дома № 32 висит могила: «Наша улица — самая красивая».

Под таким лозунгом работает коллектив объединения «Сибгазель» на благоустройстве, — говорит секретарь парткома объединения Е. Е. Татаренко. — Сегодня на заводские территории и закрепленные за ними улицы, в жилые городки вышло 2.200 кабельщиков. Фронт работ самый разнообразный: стройка жилого дома, очистка хвойной, детской площадок, подготовка газонов.

Все объекты были заранее распределены между цехами и отделами. Руководители групп, работающих на объектах, позаботились о расстановке людей, рациональной организации их труда. Хорошо работает на очистке площадки под строительство котельной группа во главе с заместителем генерального директора объединения по строительству В. В. Меньшиным. Коллектив отдела сбыта (начальник отдела К. Г. Плоторев) работает сегодня на двух участках: один занимается отгрузкой продукции, изготовленной в «красную субботу» в цехах, а другие — на расчистке территории.

В информационный центр заводского штаба поступило сообщение: лучше всех на благоустройстве работает коллектив отдела снабжения начальника отдела М. Ф. Гордеева. И через несколько минут у проходной цеха № 6 появляется могила: «Мо-ло-ды!»

Каждый, кто входит в штаб, первым делом смотрит в тот угол, где лежат заготовленные комсомольцами плакаты, и облегченно улы-

бается: плакат с надписью: «Вам надо, подтянуться» пока на месте. Значит, все идет, как положено, в этот день.

Перулов Цимлянский. Здесь строится жилой городок завода резиневой обуви. Сегодня на помощь строителям пришли 165 инженеров, техников, служащих завода. К Первомайскому дому гостиничного типа будет сдан — и в этом немалая доля труда работников ТЭРО. Подготовительные работы по благоустройству, ветчинная планировка территории, мытье окон, полов, уборка дома — все надо сделать сегодня. В понедельник сюда придут маляры.

Завод постоянно помогает строительству, рассказывает начальник цеха В. И. Вейльер. Почти ежедневно на стройки, предусмотренные планом социального развития завода, приходят десятки рабочих. А план этот включает только в нынешнем году возведение плавательного бассейна, клуба на 800 мест, 129-квартирного жилого дома, общежития на 360 мест, двух домов гостиничного типа.

На глазах меняются улицы города, хорошеют. Сегодня на них — праздник труда.

В. МИХАЙЛОВ.

ПРЕБЫВАНИЕ Н. В. ПОДГОРНОГО В ТУРЦИИ

ИЗМИР, 15 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица продолжают поездку по Турции.

Н. В. Подгорный посетил вчера нефтеперерабатывающий завод в Алиага. Его сооружение началось в 1968 году и ведется при техническом содействии Советского Союза.

Во время беседы с турскими руководителями стройки Н. В. Подгорный отметил, что экономическое и техническое сотрудничество, осуществляемое на основе равенства и взаимной выгоды,

отвечает интересам народов СССР и Турецкой Республики, служит делу дальнейшего развития советско-турецких отношений.

Руководители строительства выразили искреннюю благодарность советским специалистам, которые руководят монтажными работами, а также высококвалифицированную помощь в сооружении этого важного для Турции промышленного предприятия.

При осмотре предприятия турецкие рабочие тепло приветствовали советских гостей.

В тот же день состоялась сердечная встреча Н. В. Подгорного с советскими специалистами, участвующими в сооружении завода. Н. В. Подгорный подчеркнул, что своим опытом и знаниями, творческим отношением и порученному делу советские инженеры, техники, монтажники приносят славу нашей Родине. Он пожелал советским специалистам творческих успехов в дальнейшей работе.

В поездке на завод Н. В. Подгорного сопровождал министр иностранных дел Турции Х. Байюлькен, министр энергетики и природных ресурсов Н. Деврес.

СТАМБУЛ, 15 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Вечером

Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица прибыли в Стамбул.

На аэродроме советских гостей встречали губернатор Стамбульского вилайета Вефа Пойраз и другие официальные лица.

На пути следования Н. В. Подгорного в резиденцию тысячи стамбульцев тепло приветствовали гостей из Советского Союза.

СТАМБУЛ, 16 апреля. (ТАСС). По случаю официального визита Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного министры иностранных дел Турецкой Республики Х. Байюлькен дал обед в

отеле «Тарабы» в Стамбуле. Х. Байюлькен и Н. В. Подгорный обменялись дружественными тостами.

СТАМБУЛ, 17 апреля. (ТАСС). Вчера советские гости знакомы с достопримечательностями Стамбула.

Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица посетили дворец-музей «Долабахче», где собраны ценные произведения искусства.

ПРЕБЫВАНИЕ Н. В. ПОДГОРНОГО В ТУРЦИИ

Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица прибыли в Стамбул.

На аэродроме советских гостей встречали губернатор Стамбульского вилайета Вефа Пойраз и другие официальные лица.

На пути следования Н. В. Подгорного в резиденцию тысячи стамбульцев тепло приветствовали гостей из Советского Союза.

СТАМБУЛ, 16 апреля. (ТАСС). По случаю официального визита Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного министры иностранных дел Турецкой Республики Х. Байюлькен и губернатор Стамбульского вилайета В. Пойраз.

отеле «Тарабы» в Стамбуле. Х. Байюлькен и Н. В. Подгорный обменялись дружественными тостами.

СТАМБУЛ, 17 апреля. (ТАСС). Вчера советские гости знакомы с достопримечательностями Стамбула.

Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица посетили дворец-музей «Долабахче», где собраны ценные произведения искусства.

стов следует ориентироваться на работников экономических служб, преподавателей вузов и техникумов, сотрудников научно-исследовательских институтов, наиболее подготовленную в экономическом отношении часть инженерно-технических кадров. Надо бережно, разумно подойти к использованию специалистов-экономистов, по возможности высвободить их от других поручений, сосредоточить их усилия на поприще экономической пропаганды.

Опыт показывает, что подготовка руководителей экономических школ для рабочих может быть организована непосредственно на крупных предприятиях и в объединениях. Об этом свидетельствует пример Харьковского турбинного завода имени С. М. Кирова. Здесь состав пропагандистов был рассмотрен на заседании парткома. Затем созданы две учебные группы по 60 человек. Занятия проводит руководитель и ведущие специалисты предприятия, ученые-экономисты города. Подготовку пропагандистов для небольших предприятий целесообразно вести на городских, районных (зональных) курсах.

Учебная программа экономических школ и семинаров для работников среднего звена и специалистов народного

хозяйства может быть эффективна организована на курсах при высших учебных заведениях. В Нижегородской области, например, в марте текущего года начата работа при восьми вузах. Для этой цели следует также использовать институты и факультеты повышения квалификации. Там, где нет возможности использовать институты и факультеты повышения квалификации, Министерством строительства, дорожного и коммунального машиностроения намечено подготовить в начале учебного года в отраслевом институте более 500 преподавателей для системы экономического образования.

Подобными возможностями располагают и другие союзные и союзно-республиканские министерства. В Белоруссии республиканские министерства с помощью вузов проводят в течение учебного года курсы для руководителей предприятий экономических школ.

К началу учебного года следует обеспечить пропагандистов, спикеров курсов, школ и семинаров учебными и наглядными пособиями, своевременно информировать их о ходе осуществления решений партии и правительства по экономическим вопросам, о выполнении заданий пятилетнего плана, об экономической жизни трудовых коллективов и отраслей. Многие могут сделать для этого минимума в ведомствах, используя систему научно-тех-

нической информации, организуя выпуск библиотечных, информационных материалов, которые отражают специфику отраслей и достижения передового опыта. Долг авторских коллективов и работников издательств политической литературы, «Экономикана», «Мысль» — своевременно выпустить высококачественные учебники для системы экономического образования.

Активное участие в подготовке к новому учебному году призваны принять общезаконодательные и отраслевые журналы, центральные республиканские и областные газеты, радио и телевидение. Они должны оперативно публиковать материалы в помощь руководителям экономических школ и слушателям различных форматов экономического образования.

В рекомендациях по подготовке к началу учебного года в системе экономического образования определены основные принципы ее взаимосвязи с организацией марксистско-ленинского образования коммунистов и политической учебы комсомольцев. Миллионы слушателей и дальше будут пополнять свои знания по истории КПСС, философии, научному коммунизму, основам экономической политики КПСС, политической экономии и другим дисциплинам. Не следует прерывать или сокра-

щать объем изучаемых дисциплин. В то же время изучение экономических вопросов в системе партийного образования надо приблизить к типовым программам экономической учебы.

В начальных политшколах, например, основы экономических знаний изучаются по программе двухгодичного экономического школьного образования. В школах марксизма-ленинизма после завершения изучения политической экономии или основ научного коммунизма для рабочих могут быть организованы занятия по курсу «Основы экономических знаний», а для руководителей среднего звена управления — по курсу «Основы экономики и управления производством». В выпускном этапе марксистско-ленинского образования тематика теоретических семинаров по экономическим проблемам, экономические курсы университетов марксизма-ленинизма и районных школ партийно-хозяйственного актива призваны в соответствии с учебными планами и программами системы экономического образования.

Вносятся необходимые изменения и дополнения также в программы школ коммунистического труда, которые должны быть разработаны на основе программы развития творческой активности масс в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

опыта и воспитания трудящихся.

В постановлении ЦК КПСС четко определены функции государственных, хозяйственных, партийных, профсоюзных органов, общественных организаций в обеспечении экономического образования кадров и широких масс трудящихся. Ответственность за это планирование и организацию, укрепление учебной базы возложена на министерства и ведомства, руководителей предприятий, колхозов и учреждений. Партийные комитеты, их отраслевые и идеологические отделы должны осуществлять постоянное руководство экономической учебой трудящихся. Успех в организации экономического образования во многом зависит от объединения усилий партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

До начала занятий осталось не так уж много времени. Сейчас дело за тем, чтобы тщательно подготовиться к 1972—1973 учебному году в системе экономического образования. Полнее использовать его как действенное средство развития творческой активности масс в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

(«Правда» за 14 апреля с. г.).

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ДНЕМ

Сегодня на Томском домостроительном комплексе

- Стройка идет в графике
- Скоро придет наладчик
- Две тысячи заказчик
- Где обещанная помощь?

Строители и монтажники завода крупнопанельного домостроения сдержали слово. Январское отставание от графика ликвидировано в марте. За три месяца бригады СУ-1 треста «Томспромстрой» и субординированных организаций выполнили строительно-монтажные работы в объеме 600 тысяч рублей. Такой результат в прошлом году был достигнут лишь за 6 месяцев, то есть скорость строительства возросла вдвое.

Хорошо поработал коллектив участка, которым руководит опытный прораб А. А. Буланев. Особенно следует отметить умелое мастерство и трудолюбие молодежной бригады во главе с Юрием Русаковым. Она два месяца подряд держит первое место в рейтинге по выполнению квартальных заданий монтажниками из управлений «Сибстальконструкция», «Сибнефтехиммонтаж», «Сибстальмонтаж».

За три месяца главными событиями на стройке явились пуск тепла в главный корпус, продолжение монтажа оборудования в арматурном цехе и на бетонном складе. Здесь поставлена задача — закончить монтаж в апреле и в мае приступить к пуско-наладочным работам. В мае должны начаться монтажные работы в цехах санитарно-технических кабин и цеха перевертыш. За три месяца намечено закончить все строительные работы на механизированных складах энергетических материалов и готовую развернуть и отделочные работы.

Несколько хуже обстоят дела на заводе режущих инструментов (директор Л. Д. Будничий). Если консолидо-поворотный конвейер изготовлен в апреле, то изготовлению касетной установки еще не приступали. Между тем уже сегодня можно ставить это оборудование в главный корпус крупнопанельного завода.

Еще больший срыв монтажа технологического оборудования ожидается по вине заводов манометрового (директор А. Ф. Пушных) и «Сибэлектромотор» (директор Ю. Я. Ковалев). На первом предприятии детали для заказанного оборудования изготовлено всего 25—30 процентов. Если так продолжится, то все детали и оборудование из них не будет готово и до конца года.

Очень плохо обстоят и дела на подшипниковом заводе (директор В. И. Трачченко). Здесь не изготовлено ни одной детали к заказанному оборудованию. На «Сибэлектромоторе» уже давно изготавливается формочная машина. Она выполнена только на 60

процентов. Моторостроители опоздывают неадекватно заказчику — домостроительному комбинату во главе с Е. А. Калугиным, который не поставил обещанных комплектующих деталей. Однако и поставка деталей в апреле не успеет ускорить ускорить монтаж. Он говорит: «Ну, к 1 августа сделаем». Возможно, они не знают, что 1 августа формируют первую партию. За заводом числятся еще несколько заказов, к выполнению которых моторостроители не приступали. 29 марта заказчик и предприятие подписали акт о том, что срок изготовления такого оборудования в третий квартал, то есть практически сентябрь. Подобный срок не устраивает коллективы стройки и будущего завода.

Тут уместно выделить роль заказчика, которую играет директор домостроительного комбината Е. А. Калугин и его заместитель В. М. Мельников. Они великомерно знают, как ускорить ритм стройки в эти месяцы, видит, что разворачивается монтаж оборудования, заказчику тоже следовало бы ускорить поставку технологического и нестандартного оборудования. Но выдача комплектующих деталей на заводе-изготовителе сдерживается. Заказчик не торопится даже принять и вывезти оборудование с тех заводов, где оно изготовлено. Дирекция домостроительного комбината не организовала должным образом и вывоз оборудования со склада в монтажную зону. Такая позиция не способствует запуску завода в срок.

В 1972 году предстоит собрать первый крупнопанельный дом из деталей и конструкций, сделанных на заводах. Будет ли он будет? На этот вопрос строители завода отвечают утвердительно. Они набрали нужные темпы.

Теперь все зависит от быстрого изготовления нестандартного оборудования на томских предприятиях. Не сентябрь, а июнь — июль — только такой срок поставки оборудования превращает простую монтажную и наладочную работу в сложную, агрегаты, загрузка будет падать. Дорог каждый день. Ведь ежедневно новый завод должен давать по 15—20 благоустроенных квартир.

К. МАМОНТОВ, главный технолог Томского управления строительства.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

16 апреля, самолеты военной авиации США совершили новые налеты на территорию Демократической Республики Вьетнам. Бомбардировки и обстрелы пограничных районов и пригородов Ханоя. Среди мирных жителей имеются жертвы, причинен серьезный материальный ущерб.

Советские люди гневно осуждают эти акты агрессии США во Вьетнаме.

Дальнейшее наращивание американской военной авиации в районе Индокитая, возобновление налетов на территорию ДРВ, решение Вашингтона превратить на неопределенное время парижские переговоры — все это находится в непереносимом противоречии с официальным заявлением о стрем-

лении США к достижению мирного урегулирования в этом районе. Никакие фальшивые предлоги не могут скрыть того факта, что в действительности речь идет о продолжении и расширении преступлений американской авиации против народов Индокитая. Это не может не вести к еще большему осложнению положения в Индокитае, да и международной обстановки в целом.

Совершенно ясно, что ни военные нажим, осуществляемый в рамках пресловутой политики «вьетнамизации»

войны, ни новые угрозы и провокации не смогут волю народа, патриотов Лаоса и Камбоджи, ведущих справедливую борьбу за свои национальные права, свободу и независимость.

Советский союз, неизменно следуя принципам интернациональной солидарности, был и будет на стороне героического Вьетнама, всех патриотов Индокитая, оказывая им необходимую помощь и поддержку в отражении империалистической агрессии.

В Советском Союзе решительно пресекаются американские бомбардировки и других актов войны против Демократической Республики Вьетнам. Единственный путь решения проблемы Индокитая — это путь переговоров и отказа от шапталов и диктата.

ТАСС уполномочен заявить, что в советских руководящих кругах внимательно следят за развитием обстановки в связи с новыми актами агрессии США во Вьетнаме.

СООБЩЕНИЯ РУССКАЯ
113-37

В честь знаменательной даты

БУДАПЕШТ, 15 апреля. Корр. ТАСС Е. Попов передает: в ВНР стало интернациональной традицией отмечать вместе с братскими народами Советского Союза важнейшие исторические события жизни СССР. В этом году трудящиеся Венгрии широко отмечают пятидесятилетие образования Советских Социалистических Республик. В преддверии этого знаменательного юбилея, сказала в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель секретаря Центрального правления Общества венгеро-советской дружбы Мария Надь, партийные и общественные организации Венгрии стремятся сделать все возможное, чтобы пятидесятилетие СССР было отмечено не просто как торжественная дата, а чтобы оно помогло лучше осознать величие исторических побед СССР, способствовало еще большему укреплению дружбы и сотрудничества между народами Венгрии и народами Советского Союза.

Мы намерены осуществить в связи с этим, сказала она, обширную программу мероприятий, которые включают в себя и праздничные концерты, и выставки, и различные конкурсы, и большую лекционную работу. Содействующая и разносторонняя работа по подготовке к юбилею уже ведется на заводах, фабриках, в сельскохозяйственных кооперативах, которые являются коллективными членами Общества дружбы с СССР.

К празднованию пятидесяти годовщины отобраны лучшие киноленты для недели советских фильмов. Пятидесятилетие СССР посвящается олимпиада русского языка, на которую приглашены преподаватели русского языка и литературы из СССР, фестиваль чтецов советской поэмы и поэзии и конкурс на лучшее знание советской литературы, в котором примут участие около 80 тысяч венгерских читателей.

Празднование пятидесятилетия юбилей в Венгрии, подчеркнула Мария Надь, пройдет под знаком братства народов Венгрии и СССР.

как известно, считают, что еще 80 лет назад на Атлантическом побережье Северной Америки существовали поселения гренландских викингов. Однако никаких достоверных археологических подтверждений этой гипотезы до сих пор не имеется.

Сейчас группа ученых Гарвардского университета вместе с сотрудниками Бостонского музея изобразительных искусств пытается установить на основании полученных данных, насколько на камнях, найденных в штате Мэн, записями древних викингов.

НА ДНЕ МОЯ
ОСЛО. Неподалеку от норвежского городка Ондальнес в области Мере-Ог-Румсдал начался подводные работы, цель которых — обнаружить древнейший в Скандинавии памятник письменности, погребенный вот уже почти четыре десятилетия в морской пучине.

В 1935 году нависшая над обрывом скала с высеченными на ней руническими письмами рухнула в море. Ученые относят время их создания к VI веку и надеются, что ценный исторический памятник будет найден и сохранен.

ТВОРЧЕСТВО А. ТОСКАНИНИ НА ГРАМПЛАСТИНКАХ
РИМ. Фирма грамзаписей «РКА» приступила к изданию всех имеющихся записей музыкальных произведений в исполнении оркестров под управлением великого итальянского дирижера Артуро Тосканини. В течение ближайших двух с половиной лет фирма выпустит 90

РАБОЧИЙ КЛАСС — ГЛАВНАЯ СИЛА

САНТЯГО, 15 апреля. Корр. ТАСС С. Кудравский передает:

Рабочий класс Чили призван сыграть основную роль в борьбе против проклятого империализма. В заявлении правительства Народного единства и демократических прав, завоеванных трудящимися страны. Об этом заявил заместитель Генерального секретаря Компартии Чили Виктор Диас, выступая в Столичном театре «Кауполикан» на массовом митинге, организованном в связи с предстоящими выборами руководящих органов Единого фронта трудящихся Чили (КУТ).

Касаясь активизации правых сил, В. Диас подчеркнул, что в Чили «фашизм не пройдет». Рабочий класс, сказал он, полон решимости сорвать замыслы реакции. На митинге выступил также председатель КУТ Луис Фигероа.

Главная задача чилийских трудящихся сегодня, указал председатель КУТ, — всемерно способствовать успешному выполнению программ правительства Народного единства. Для этого, подчеркнул Фигероа, трудящиеся должны активно включаться в управление производством и принимать все меры для расширения общероссийского сектора национальной экономики.

Первомайский призыв
ГАВАНА, 15 апреля. (ТАСС). С призывом встретить Первомай выполнением в первую очередь производственных планов обратились к кубинским рабочим и крестьянам Профцентр трудящихся Кубы (ПТК). Активное участие в социа-

листическом соревновании, борьба за постоянное повышение производительности труда и квалификации, неустанное овладение марксистско-ленинской теорией — вот те основные задачи, решение которых должны отдалить все свои силы трудящиеся страны, отмечается в обращении.

В этом году Международный день солидарности трудящихся будет отмечаться во всем мире в обстановке активизации борьбы против сил империализма и реакции. Кубинские трудящиеся, верные принципам пролетарского интернационализма, солидарны со всеми народами, сражающимися против империалистической эксплуатации и угнетения, подчеркнул в обращении ПТК.

ЗАПУСК К ЛУНЕ
НЬЮ-ОРК, 17 апреля. (ТАСС). Соединенные Штаты осуществили вчера с мыса Кеннеди (штат Флорида) запуск к Луне космического корабля «Аполлон-16». Запуск произведен с помощью ракеты-носителя «Сатурн-5». На борту корабля находятся три космонавта Джон Янг, Чарльз Дьюк и Томас Маттингли.

Чрезвычайное положение в Уругвае
МОНТВЕДИО, 17 апреля. (ТАСС). В Уругвае введено чрезвычайное положение сроком на 30 дней. Отменены некоторые конституционные гарантии, учреждены военно-полевые суды.

Местная печать связывает эту меру с попытками правительства разгромить нелегальную организацию «Тунамара», которая активизировала свою деятельность за последнее время.

РАЗВЕДЧИКИ НЕДР САХАЛИНА



На берегу Охотского моря, среди густой тайги, окруженной со всех сторон неприступными горами, стоит буровая. Здесь недавно впервые на острове Сахалин на площадке месторождение нефти. Сейчас на буровой коллек-

тива Сахалинской нефтегазовой экспедиции ведутся испытания верхних слоев горючего. За успехи в социалистическом соревновании Сахалинской нефтегазовой экспедиции вручено переходящее Красное знамя Мин-

стерства геологии СССР. Прибыла полая смена. Слева направо — буровой мастер С. Михаленко, буровщик П. Васильченко, слесарь Г. Зиновьев, начальник буровой П. Чурилов. Фото О. Галушина. Фотохроника ТАСС.

Зарубежный калейдоскоп

ГАЗОВЫЕ ФОНАРИ ПРАГИ

ПРАГА. Они зажигаются на улицах города вовсе не потому, что в Праге не хватает электричества. Новые про проспекты и площади чехословацкой столицы залиты по вечерам морем ярких огней, но в старинной части Праги, среди средневековых домов и древних готических храмов старые фонари с наступлением темноты по-прежнему зажигают желтые свечечки фонарей.

Романтический свет газовых фонарей еще долго сохранится в Праге. Такое решение принял национальный комитет города по предложению общества охраны исторических памятников. Газовое освещение сохранит для потомков неповторимый колорит прошлого.

Прага была четвертым городом Европы, где после Лондона, Парижа и Берлина в 1847 году была введена прогрессивная новинка тех времен — газовые фонари. Сначала их было только 200. Через несколько десятилетий число фонарей составило 10 тысяч. Но и сегодня газовых фонарей в городе еще много. Недалеким туристам прождать в сумерки на улицах старого города, чтобы стать свидетелями редчайшего зрелища — идет от фонаря к фонарю старый фонарик и оставляет за собой полосу теплых желтых огоньков.

ГОВЕРНИ О КОПЕРНИКЕ

ВАРШАВА. В Лозане в Музее истории текстильной промышленности открылась необычная выставка гобеленов. 36 красочных работ созданы польскими текстильщиками на основе рисунков детей — участников всепольского конкурса «Коперник глазами детей». Великий польский астроном изображен так, как что себе представляли самые маленькие граждане страны. Гобелены, представленные на выставке, будут переданы в дар детскому фонду ООН.

ВЕЛИЧИНОЙ С ПОЧТОВОЮ МАРКУ

БЕЛГРАД. Кароль Андрушко, житель небольшого югославского городка Сента, очень увлекается художественной резьбой по дереву. Все его работы представляют собой миниатюры величиной с почтовую марку, требующие высокого понятия ювелирного мастерства. Размер самых крупных из них 30x30 миллиметров, самых мелких — 20x15 мм. Основная их тема — пейзажи окрестностей городка.

Спелны из древесины жасмина, напоминающие письменность, которые обнаружены недавно американским плотником Уолтером Эллиотом на побережье штата Мэн, возможно, помогут ученым ответить на вопрос о подлинных первооткрывателях Америки.

СЛЕДЫ ДРЕВНИХ ВИКИНГОВ?

НЬЮ-ОРК. Камни с высеченными на них знаками, напоминающими письменность, которые обнаружены недавно американским плотником Уолтером Эллиотом на побережье штата Мэн, возможно, помогут ученым ответить на вопрос о подлинных первооткрывателях Америки.

Некоторые исследователи, как известно, считают, что еще 80 лет назад на Атлантическом побережье Северной Америки существовали поселения гренландских викингов. Однако никаких достоверных археологических подтверждений этой гипотезы до сих пор не имеется.

Сейчас группа ученых Гарвардского университета вместе с сотрудниками Бостонского музея изобразительных искусств пытается установить на основании полученных данных, насколько на камнях, найденных в штате Мэн, записями древних викингов.

АВТОМАТИКА ГАЗОВЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

Калининградский завод «Газрибавтоматика» от правил на промысел Медвежий в Тюменской области первую партию сложных цифровых аппаратов.

С их помощью будут автоматизированы технологические процессы на промысле. Это позволит ускорить обустройство одного из крупнейших газовых месторождений.

Завод получил много важных заказов для крупнейшей страны патентной. Для новой линии трубопровода Средняя Азия — Центр изготовливаются «контуры» — специальная система, полностью автоматизирующая работу всего компрессорного цеха.

ЗАВОД ПОЛУЧИЛ МНОГО ВАЖНЫХ ЗАКАЗОВ

Калининградский завод «Газрибавтоматика» от правил на промысел Медвежий в Тюменской области первую партию сложных цифровых аппаратов. С их помощью будут автоматизированы технологические процессы на промысле. Это позволит ускорить обустройство одного из крупнейших газовых месторождений.

Завод получил много важных заказов для крупнейшей страны патентной. Для новой линии трубопровода Средняя Азия — Центр изготовливаются «контуры» — специальная система, полностью автоматизирующая работу всего компрессорного цеха.

(Корр. ТАСС.)



НА БАЛУ УДАЧИ

И МУЗЫКА, и танец питаются из одного родника, имя которому жизнь. В танце как и в других искусствах, отображается современная эпоха. Не случайно в наши дни так широко пропагандируется искусство балетной хореографии, создаются ансамбли, школы, студии балетного танца.

Представители Новосибирской, Омской, Курганской областей, Алтайского края прибыли в наш город, чтобы соревноваться в умении и мастерстве в изяществе и грации.

Балетный танец — искусство, любимое всем народом. Широко внедрите его искусство в массы, — напутствует участников председатель жюри, директор Центрального Дома народного творчества имени Крупской С. А. Румянцев.

...Страдный оркестр под управлением А. Ратнера заиграл нестарый и прекрасный вальс. И в его вихре закружились юные и красивые пары.

Представительные жюри, в которое вошли известные педагоги балетного танца из Москвы, Куйбышева, Свердловска, приступили к своим нелегким обязанностям. Нужно учесть все — и музыкальность, и элегантность, и красоту линий, и правильность фигур танца. Сейчас для педагогов все равно, и только цифра на фразе юности — единственная отличительная деталь, которая к концу конкурса должна стать

самбля продемонстрировали большую культуру и мастерство. И если омичи более профессиональны, то томичи — молодые и перспективные.

Томские общественные организации учредили ряд призов победителям. Имена призов сообщает секретарь областного профкома Н. М. Шахова. Приз за лучшее исполнение танцев братских республик вручается Г. Матвеевой и А. Новикову.

Самой элегантной и музыкальной парой названы Алевтина и Валерий Морозов из Омска, выступавшие под 22-м номером. Вручаются призы самой лучшей сельской паре (номер 6, Новосибирская область) самой полонезе идущей пары (номер 12, Новосибирская область). Оценивается лучший костюм девушки. Это костюм Т. Ложниковой из Омска.

Лучшей собственной композицией, показанной в конкурсе, признана композиция «Иртышские зори». Приз вручается автору — В. Роголеву.

Закончена торжественная часть. Жюри занимает места среди зрителей, и кажется, только сейчас может сменить показательные выступления беспристрастно. Но нет. Каждый член жюри снова проверяет, теперь на зрителе, заслужено ли названы лауреаты. Заслуженно. То-

мичи сердечно и искренне аплодируют исполнителям.

Волнует педагог балетного танца из Свердловска М. А. Харченко. Это имя автор многих танцев, в том числе популярной «Сибирской полочки». Этот танец на конкурсе показали томичи, и омичи, Антону больше понравился танец в исполнении хороших конкурсантов. В знак признания Михаил Андреевич подарил ансамблю свой «Вальс-фантазию». А коллектив Г. В. Волковой за эти дни разучил его и включил в конкурс. Да, кажется, не зря говорилось о перспективности нашего ансамбля. Ему многое предстоит сделать, но главное — выбран правильный путь в искусство балетного танца и современная хореография.

Так уж повелось, что все конкурсы и соревнования в нашем городе проводятся в празднично-веселой обстановке. Замечательный праздник — IV Всероссийский зональный конкурс исполнителей балетного танца выдвинул и зритель, и участники нашего ансамбля. Ему многое предстоит сделать, но главное — выбран правильный путь в искусство балетного танца и современная хореография.

Пусть, она сопутствует им во всем!

Ю. РЫКОН, главный режиссер студии телевидения, член оргбюро конкурса.
НА СНИМКАХ: парад победителей конкурса: танцуют лауреаты-томичи Т. Зубарева и А. Плотнова.
Фото А. Дорохова.

ЗАМЕТКИ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЮРИСТА

Велика роль общественности в борьбе с правонарушителями. В печати приводятся немало примеров, когда общественники-активисты предотвращали преступления, задерживали опасных преступников. Некоторые добровольные народные дружины в своих микрорайонах поддерживают образцовый общественный порядок. Активно направляют усилия общественности на борьбу с преступностью, со всеми нарушениями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, воспитывая у трудящихся чувство государственного отношения к этому важному делу, чувство не терпимости ко всем антиобщественным поступкам.

Сегодня, однако, хотелось бы поговорить о нетипичных, но не так уж редко встречающихся случаях, когда общественность, подвергая влиянию стихии, а отдельные граждане, как это ни печально, становятся на позиции обывателей.

Характерным для этого является уголовное дело по обвинению группы хулиганов Ванюшкина, Виноградского, Бабкиных, Абрамовского, Быстро-

ва и Селютина, осужденных в начале февраля. Группа подвыпивших парней вечером без всяких причин — «просто так» — избивала прохожих на улице. Организаторами преступлений были Виноградский и Ванюшкин.

Суду был представлен протокол собрания, на котором решался вопрос о вынесении общественного приговора. Когда читался этот протокол, то создавалось впечатление, что обсуждается вопрос о представлении хулигана Ванюшкина к награде. О преступлении — ни слова! Никто из выступавших не сказал, как он относится к тому, что пьяная ватага жестоко избивала ни в чем не повинных людей, что организаторскую роль в этом принадлежала Ванюшкину.

Никто не задал вопросов от кого и от чего, собственно говоря, теперь надо Ванюшкина защищать?

В судебном заседании выяснилось, что коллектив не знал толком, в чем обвиняется их работник, которого брали на поруки. Общественный защитник т. Кузнецов указал обстоятельства дела.

А кто же организовал про-

ведение собрания на предприятии? Оказывается, родственники Ванюшкина. Где были в это время директор, секретарь партийной организации, председатель местного комитета? Почему они допустили, чтобы собрание проходило без учета интересов государства, а точнее, вопреки этим интересам?

Абрамовский в прошлом году за хулиганство уже привлекался к ответственности. Но органы следствия тогда возмозможным прекратить дело и передать материал на подлинниковый завод для применения к нему мер общественного воздействия. Это было год назад.

В суде Абрамовский сказал, что его, «как жителя», обсуждали на заседании товарищеского суда, к нему «являлся», «принесли» общественники — активисты фамилиями которого он не помнит. Нетрудно себе представить прочность контактов этого «общественника» с Абрамовским и воспитательное воздействие этих «контактов».

Как в виду себя вне завода, никто не знает, — заявил Абрамовский. А ведь кто-то должен был спросить с этого неизвестного «общественника», каковы же результаты перевоспитания правонарушителя.

Селютин — хороший мальчик, очень послушный. Поставленному судом вопросу: почему «хорошие мальчики» оказались способными напасть на невинных людей, почему они способны на жестокость, почему они недоучки, в свое время брошенные школу, почему Быстров и Бабкин склонны к воровству, почему Селютин способен пользоваться краденым — остались без ответа.

Общественность и каждый из нас не должны оставаться в стороне от фактов правонарушения, должны заглянуть в его историю, вскрыть причины, дать им принципиальную государственную оценку. Оказать помощь в воспитании такого взгляда на вещи может обсуждение приговоров, которые наш суд всегда выдает в коллективе. Желательно, чтобы на эти обсуждения руководители предприятий приглашали народных судей, под председательством которых вынесены приговоры.

Г. КУЗЬМИН, народный судья Ленинского района г. Томска.



СМОТРИТЕ! ТОМЬ ОЧИСТИЛАСЬ! Фотоотряд В. Казанцева.

УСПЕХ «ЗАРИ»
Львов, 17 апреля. (ТАСС). Третью победу в чемпионате страны по футболу одержала «Заря». Вчера во Львове команда из Ворошиловграда выиграла со счетом 1:0 у московских динамовцев. Гол забил на 52-й минуте Онниченко.

ЕЩЕ ПОБЕДА ЛИДЕРОВ
ПРАГА, 17 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Со счетом 7:0 (4:0, 1:0, 2:0) хоккейная сборная СССР одержала победу в своем первом матче второго круга чемпионата мира над командой ФРГ. Шайбы забросили: Михай-

ПОГОДА
Сегодня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, по западным районам без осадков, по остальной территории — мокрый снег, метель, похолодание, температура днем по северным районам 10—15 градусов, по остальной территории — 3—8 градусов мороза.

Редактор
А. Н. НОВОСЕЛОВ.

НЕДЕЛЯ «ЛЕНФИЛЬМА» В ТОМСКЕ
Встречи со зрителями творческих работников киностудии «Ленфильм».
Премьеры художественных фильмов:
«ДАУРИЯ» — о быте и нравах забайкальского казачества, о революции и гражданской войне в Сибири.
«РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЕТ» — Фильм о летчиках, пилотах малой авиации «специального назначения», о смелой, романтичной профессии.
«ХОД БЕЛЫХ КОРОЛЕВЬ» — Советским спортсменам — победителям чемпионата мира по лыжам в Высоких Татрах посвящается.

ТЕАТР
18 апреля — «Сослуживцы».
КИНО
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
Имени М. ГОРЬКОГО
«Даурия» (два серии) — 8.30, 11.45, 15.21-55, 18-15 открытие Недели «Ленфильм».
«Даурия» (две серии) — 8.30, 12.05, 15.20, 18.20, 21.20. Зал кинохроники — Мультфильм «Синдром» — 10.40, 12.30, 14.20, 16.10, 18.00, 20.00, 22.00, 24.00. «Тайна железной двери» — 8.30.
«ОКТАБЕРЬ»
«Процесс в Петербурге» — 8.30, 10.25, 12.20, 14.15, 16.20, 18.15, 20.05, 22.00.
«Процесс в Петербурге» — 10.11.55, 13.50, 16.17.55, 20.20, 22.25. Для детей — «Тайна железной двери» — 8.30.
«ШОПЕР»
«Старая, старая сказка» — 9.10.50, 12.40, 14.30. «Петр» (первая серия) — 16.20, «3а рекой» — 18.20, 20.10, 21.40.
«СИБИРЯК»
Неделя «Ленфильма» — «Од бед моральнее» — 10.40, 12.30, 14.20, 16.10, 18.00, 20.00, 22.00. Перед сеансами в 15.15 и 20.20 состоится встреча кинозрителей с группой творческих работников «Ленфильма».
ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
«Мы — вундеркинды» — 17.20, 19.21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДПИШНИКОВОГО ЗАВОДА
«Самит» всех наверх — 15.10, «Джентльмены удачи» — 17.10, 19.21.
«Самит» всех наверх — 15.10, «Джентльмены удачи» — 17.10, 19.21.
«Самит» всех наверх — 15.10, «Джентльмены удачи» — 17.10, 19.21.

РАДИО
Вторник, 18 апреля (Москва)
13.30. Программа передач. 13.35. Новости. 13.45. Для детей. «Приходи, сказка». «Ночник и солнце». 14.20. «Большие перемены». Телевизионный художественный фильм. «Белая сушь». 15.30. «Испитые лица». Передача 1 мая. 16.00. «Русский романс». Ветер передачу О. Доброхотова. (В записи с 10 апреля). 16.30. «Шахматная школа». Класс шахматистов разрядников. «Дебют». 17.30. Новости. С 17.35 до 18.00 — черерыв. **ТОМСК**
19.00. «Основы экономических знаний». Телевизионный лекционный курс. «Организация социального соревнования». Знание 2-е. 19.25. Музыкальный вступок. 19.30. К. Дятлов. «Мечтатели». Спектакль Новосибирского театра оперетты. В антракте — новости. **МОСКВА**
22.00. Новости. 22.10. «Здоровье». Научно-популярная программа. Ветер передачу врач Ю. Величкова. 22.40. Для старшекласников. «Признаки отравления». В передаче принимается участие лектор «семинара» дважды Герой Советского Союза Г. Т. Береговой. 23.00. Ленинский университет миллионеров. «Международно-правовые отношения социали-

ПРОЦЕСС С ПЕТЕРБУРГОМ
о пребывании юного Иоганна Штрауса в Петербурге в середине прошлого века.
Следите за рекламами кинотеатров!
Облкинопрокат.

ДВОРЕЦ СПОРТА
5-й Всесоюзный турнир по борьбе самбо на приз имени Сергея Витмана.
Участвуют команды: Талкинской, Киргизской, Казахской, Эстонской ССР, Владимирской, Ярославской, Тамбовской, Свердловской, Челябинской, Ленинградской, Омской, Брянской, Московской, и Томской областей.
Начало — в 12 часов.

ВЛАДЕЛЬЦЫ АВТОМАШИН И ДРУГИХ СРЕДСТВ ТРАНСПОРТА!
Вы можете застраховать автомобиль, мотоцикл, мотороллер, мопед, мотоциклиста, моторные и гребные лодки на случай повреждения их от стихийных бедствий, аварий, а также на случай похищения. В связи с проведением Госавтоинспекцией (с 1 апреля) массового технического осмотра очень удобно застраховать средства транспорта в это время: в ГАИ будет находиться представитель Госстраха. Договоры страхования заключаются сроком от 4 до 6 месяцев и на 1 год. Плата за страхование зависит от вида транспорта и величины страховой суммы, избранной владельцем. Управление Госстраха по Томской области.

ТОМСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ РЕЖИССЕРА ТЕЛЕВИДЕНИЯ И ДИТЕКТОРА.
Для участия в конкурсе режиссеров допускаются лица, имеющие творческие данные, высшее, желательно специальное или театральное образование, и необходимый опыт работы.
К конкурсу на должности дикторов телевидения допускаются лица, имеющие высшее образование, хорошую дикцию, фотогеничное лицо и другие данные, необходимые для диктора телевидения. В конкурсе участвуют мужчины и женщины. Лица, желающие участвовать в конкурсе, подают заявление в конкурсную комиссию и прилагают следующие документы:
личный листок по учету кадров с фотографией; автобиографию; характеристику последнего места работы; творческую записку; справку с места постоянной прописки.
Документы направлять по адресу: 634003, Томск, улица Яковлева, 5, студия телевидения, телефоны №№ 5-18-59 и 5-13-46.
Срок конкурса — месяц со дня опубликования в газете.

Кинотеатру им. М. Горького срочно требуются кадры.
Томскому областному драматическому театру на постоянную работу требуются администраторы.
Обращаться в часы занятий.
ДОРОГИЕ ТОМИЧИ! НЕ ЗАБУДЬТЕ
поздравить своих близких и знакомых С ПРАЗДНИКОМ 1 МАЯ.
Чтобы ваши поздравления были вручены к празднику, отправляйте их заблаговременно.
Поздравительные телеграммы по льготному тарифу будут приниматься с 16 по 20 апреля.
Для ускорения прохождения письменной корреспонденции не забудьте указывать шестизначный индекс свой и адресата.
Почтамт.
Коллектив Томского облпребсовета выражает глубокое соболезнование наставнику отдела Томского женко Демкбрине Павлоной по поводу смерти ее матери.
САМОУЛЕНКО
Евдокия Алексеевна.

Наш адрес и телефоны
Адрес редакции: г. Томск, проспект им. Фрунзе, 103. Телефоны: редактора — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 5-31-33, отдела хозяйства — 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации и отдела объявлений — 4-20-01, зам. зав. издательством и дежурного — 4-35-53, 4-80-30, приемной редакции — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, отв. секретаря — 5-26-47, секретаря — 4-51-83, отдела сельского писем — 5-30-41, бухгалтерии — 4-81-61, отдела делового аппарата — 4-46-76, отдела строительства и транспорта — 4-46-76, отдела делового аппарата — 4-73-32, 4-81-22, отдела делового аппарата — 4-81-61, отдела делового аппарата — 5-24-48.